

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

The Provincial
Library
City
Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

№ 103

4. 103 (1156).

СУБОТА, 1. ВЕРЕСНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, SEPTEMBER 1st, 1928. No. 103 (1156). VOL. X.

С.Р.С.Р. НЕ ВІЗЬМЕ УЧАСТИ В ЗАСІДАННЯХ КОМІСІЇ ЛІГИ.

Літвінов каже в телеграмі до Ліги, що зі спроби контролювати виробі зброї нічого не вийде. — Закладає Лізі, що не зробила нічого в напрямку дійсного роззброєння.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 29-го серпня. — Максим Літвінов, заступник народного комісара закордонних справ, повідомив телеграфічно Лігу Націй, що Радянський Союз відмовляється від участі в засіданнях довідкової комісії, яка працює над виготовленням умови про контролю виробу зброї.

Телеграма каже, що радянський уряд відмовляється від співробітництва, бо він переконаний, що нічого доброго з того не вийде. На доказ цього може послужити той факт, що загальна комісія роззброєння Ліги Націй відкинула була радянський проект повного роззброєння.

Літвінов каже в своїй телеграмі, що Ліга не зробила нічого в напрямку розв'язання проблеми дійсного роззброєння.

Ці заяви вони вислали у відповідь на запрошення прилучитися до пакту, яке було вислане Злученими Державами до 48 країн негайно після підписання пакту в Парижі.

ПАРИЖ, 28. серпня. — Крім Радянського Союзу запрошено 44 інших держав прилучитися до пакту Келого, який підписали вчера представники 15 держав. Кілька дипломатів вразі заявили, що рішення радянського уряду буде мати великий вплив на пакт. Власне радянський уряд запропонував кілька місяців тому назад повне роззброєння всіх держав і цю пропозицію буржуазні уряди відкинули.

Комуністична газета "Іманіте", що виходить в Парижі, дає висловлюється про пакт Келого як про "сметок паперу".

ВАШІНГТОН, 29. серпня. — Вісім держав формально повідомили сьогодні уряд Злучених Держав, що прилучуються або мають намір прилучитися до антивоєнного договору Келого. Ці заяви вони вислали у відповідь на запрошення прилучитися до пакту, яке було вислане Злученими Державами до 48 країн негайно після підписання пакту в Парижі.

Уряд в Оттаві віддасть водопад Севен Систерс електричній компанії

ДВА ЛЬОКАЛІ ЮНІ ЗАЛИЗНИЧНИХ ТРЕЙМЕНІВ У ВІННІПЕГУ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ВИДАВАННЯ ВОДОПАДУ СЕВЕН СИСТЕРС ПРИВАТНИМ ІНТЕРЕСАМ.

ОТТАВА, 29. серпня. — Тут відбулося засідання кабінету, на якому вирішено справу водопаду Севен Систерс в Манітобі. Міністер внутрішніх справ Стюарт та інші міністри відмовилися дати якінебудь інформації про рішення кабінету. Всетаки вдалося вивідати, що кабінет рішив, що природні багатства Манітоби повинні бути зарезервовані згідно з бажаннями провінціального уряду. Це значить, що як уряд Манітоби забажає, щоб водопад Севен Систерс виняли Винніпегський електричний компані, то федеральний кабінет сповнить цю просьбу якнайскорше.

В ЛАТВІ ЗАКРИТО КОМУНІСТИЧНУ ПАРТІЮ.

РИГА, Латвія, 29. серпня. — На припорушення міністерства внутрішніх справ поліція заборонила незалежну соціалістичну партію комуністичну партію, яка проголосила 22. серпня генеральний страйк, підчас якого прийшло до розриву у столиці. Апеліційний суд має тепер вирішити, чи поступок міністерства є законний і чи можна його потвердити.

ЗАСУДЖЕНО СЕКРЕТАРЯ ЮНІ МОРЯКІВ.

СІДНІ, Австралія, 28. серпня. — Джейкоба Джансона, генерального секретаря Федеративної Юні Моряків, засуджено сьогодні на шість місяців в'язниці, одержаної за тяжкою працею, за агітування залози корабля "Барвон", щоб вийшла на страйк. Суд закидав Джансонові, що він застримував залозу корабля. Джансон вніс апел про притиску.

Проти Джансона виставлено також обвинувачення, що він перешкоджає перевозові товарів між австралійськими стедами в той спосіб, що наклонував робітників покинути роботу підчас страйку.

СОЮЗ РАДЯНСЬКИХ СОЦІАЛІСТИЧНИХ РЕСПУБЛІК І ПАКТ КЕЛОГА.

Деклярація народного комісара закордонних справ Чічеріна, видана для преси пару тижнів перед підписанням договору Келого.

МОСКВА. — В розмові з представниками преси, народний комісар закордонних справ С.Р.С.Р. тов. Чічерін так висловився про пакт (договір) Келого та про відношення до нього С.Р.С.Р.:

"Так званий пакт Келого або точніше многосторонній договір про заборону війни, як за собою національної політики — сказав тов. Чічерін — стоїть у центрі уваги дипломатичних кол усіх країн з грудня минулого року.

Увесь цей час відбувався живий обмін думок між державами з приводу вироблення цього пакту, але держави не подумали про запрошення С.Р.С.Р. до участі в цих переговорах.

Мабуть провідні уряди, що проводили ці переговори, не могли не подумати про те, чи не запросити С.Р.С.Р. до участі в них, і коли вони цього не зробили, вони мали на те підстави, цілком достаточні з їхнього погляду.

Це не може не підкреслювати того, яка справжня мета уложення т. зв. пакту Келого. Усунення радянського уряду з числа учасників переговорів наводить нас, насамперед, на думку, що до справжньої мети ініціаторів цього пакту, очевидно, входило і входить прагнення зробити з нього знаряддя ізоляції та боротьби проти С.Р.С.Р., що стоїть нині в центрі світових міжнародних взаємин.

Хоч т. зв. держави-ініціатори пакту між собою вже умовилися, але коли-б вони не справді хотіли зробити з пакту щось інше, а не знаряддя підготовки війни проти С.Р.С.Р., вони мали-б повну змогу вступити з радянським урядом у переговори.

Іхні бажання чи небажання провадити про це переговори з С.Р.С.Р. служиме за доказ того, що саме служить за їхню справжню мету: мир чи підготовка війни. Я можу заявити, що наш уряд готовий взяти участь в цих переговорах. Від змісту цих переговорів зале-

жатиме їхній вислід, але радянський уряд вважає, що можливість підписання пакту Келого для цього не аякочена.

В даний момент наш уряд не одержав ні запрошення до участі в цих переговорах, ні самого тексту пропонованого багатобічного договору, ні пропозицій і зауважень, що їх додали до цього проекту інші держави. Лише за умов одержання нами офіційної документації ми зможемо взяти участь у цих переговорах і, в разі ісприятливого завершення, взяти участь також і в підписанні пакту.

Наш уряд констатує, що сам по собі недостаточний пакт це більш об'єктивне зауваження, що їх зробили Франція і Англія, і які дають право кожному учасникові витлумачувати пакт в дусі його власної національної, або імперіалістичної політики.

Наш уряд особливо підкреслює, що пакт Келого знецінюється найбільше з тієї умови, що його не супроводжає зобов'язання в питанні про роззброєння. Ще підчас сесії підготовчої комісії в справі роззброєння про це заявив наш делегат в цій комісії тов. Літвінов. Основна мета міжнародної політики Радянського Союзу — це збереження миру.

Пропозиція нашого уряду про роззброєння служить іскривим проявом цієї політики. Наш уряд не може не прагнути скористатися і з американського проекту пакту для того, щоб далі йти шляхом боротьби за збереження загального миру. Ми не захоуємо від себе, що становить, яке після найвпливовіша частина преси Англії, Франції та Злучених Держав у цьому питанні, залишити з радянським урядом у переговорів.

Іхні бажання чи небажання провадити про це переговори з С.Р.С.Р. служиме за доказ того, що саме служить за їхню справжню мету: мир чи підготовка війни. Я можу заявити, що наш уряд готовий взяти участь в цих переговорах. Від змісту цих переговорів зале-

ДВАЙЦЯТЬ БРИТІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ ВЕРТАЮТЬ ДО ДОМУ.

Розлучає положення англійських майнерів в околиці Свіфт Корент, Саск. — Робітники жebraють на їду.

САСКАТУН, Саск., 29. серпня. — Двайцять британських робітників, які шукали за роботою і працювали пару днів на жнивах, повернули на місцеву сільськогосподарську станцію і заявили сьогодні, що їдуть до Винніпегу і вертають до Британії.

Один з них сказав, що стюкував через два дні і сам варив собі їсти, однак отримав за свою працю лише \$1.60. Йому пропонували роботу по 30 центів на годину, однак він відмовився працювати за таку мізерну платню. Він їздив аж до Седалі, Ата., не знайшов роботи і вертає до старого краю.

До Винніпегу знову наспіли відомості, що велике число робітників, яких спроваджено з Англії і східної Канади на жнива в західних провінціях, не можуть знайти роботи і мандрують з вантажними дорогами в пошукуванні за працею. В околиці Свіфт Корент поважає число робітників найширше в розлучливим положенні і жebraють на їду.

праці, але роботи нема, бо збіжжя дозріває повільно. Деякі фермери перестали жати.

В додатку до цього Британії не мають досвіду, а в місті є багато робітників з досвідом без роботи.

Кореспондент розмовляв з британськими майнерами в Свіфт Корент і вони дуже огричені на тих, що їх сюди привезли і лишили. Ім сказано, що фермери будуть тут на них чекати, а тут нічого подібного нема. Вони дістали на кораблі по \$10 на їду, але з цього нічого не лишилося за час їзди по-тюгом.

Нарешті вони вже на місці й не знають, що станеться з ними. Вони хочуть працювати й готові виконувати всяку працю.

Група з вісьмох молодців заявила нині рано, що вони витратили вже на їду останній цент. Вони вже не знають, де ї за що будуть їсти. Погода стає холодно і вони не пригортають до неї з одягом.

Вони мусять виказатися 30-ма днями праці, щоб їх прийнято на корабель до дому, але для цього їм прийдеться залишитися тут до зими. Трагічним є дивитися на них, як вони ходять містом самітні.

Один з місцевих бізнесменів, бувший мешканець Ланкашаїру, взяв вчера вечером троє майнерів до своєї хати на вечеру і один з них зімлів з голоду за столом перед мискою. Була це перша пожива за два дні, яку він їв.

Такий стан британських майнерів, що приїхали до Свіфт Корент до праці на жнивах. Вони не знають країни, ні народу. Їх привезено сюди, "задомовано" несподівано на голову мешканців, без ніякого повідомлення, порозуміння, без догаду.

Емплойментські урядники роблять все, що в їх силах,

АРЕШТ ЧЕЗАРЕ РОССІ В ІТАЛІЇ.

РИМ, 29. серпня. — Тут оповіщено сьогодні, що "десь в Італії" арештовано Чезаре Россі, бувшого шефа італійського пресового бюра й визначну фігуру в вершніх роках режиму Муссоліні. Він був утікачем і до недавня укривався перед фашистами у Франції.

Россі був виключений з фашистського клубу позірно за те, що він був замішаний в ганебне убийство соціалістичного посла Маттеоті. Однак дійсною причиною його виключення була його писемна заява, що убийство Маттеоті було виконане за одобренням самого Муссоліні.

За це Россі грозило негайне арештування і він утік з Італії та через кілька останніх років ховався від фашистів.

В ГРАДОВІ БУРІ ЗГІНУЛО ДЕВ'ЯТЬ ОСІБ.

МОНЗА, Італія, 30. серпня. — Ввечері вчора це місто й околицю навістила страшна градова буря. Дев'ять осіб є убитих і 40 тяжко ранених, сім з них правдоподібно смертельно. Близько 100 осіб є легко ранених. Буря позривала дахи з будинків, повалила комини й телеграфічні стовпи та повиривала дерева.

ВІННІПЕГСЬКА ПОЛІЦІЯ ЗАКРИЛА ПАРТІЮ.

ВАШІНГТОН, 26. серпня. — На просьбу мексиканського уряду федеральний уряд Злучених Держав став шукати 6 Мексиканців, які мали бути учасниками замаху на генерала Обрегону та мали втіти до Злучених Держав.

Мають вони перебувати тепер у Нью Йорку. Називаються вони: Іоакім Наваро Бекера, Мауель Трехо Моралес, Освальд Роблес Оча, Хосе Хіменес, Енріке Селеда та Анисето Ортега. Вони мали стояти дуже близько Тораля, Моралес мав навіть роздобути йому револьвер.

Федеральний уряд видав вартанти на їх арештування, бо після угоди між Злученими Державами а Мексикою замах на голову уряду другої держави не вважається за політичний злочин; значить, винувник замаху на президента Мексика не може домагатися від Злучених Держав права азилу.

РИЖНІ ВІСТІ

КОМУНІСТИ КЕРУЮТЬ ВІПСЬКОВИМ РУХОМ.

ПЕКІН, 30. серпня. — 3 міста Тайнан-Фу, осідку шантунського тимчасового уряду від часу окупації Цінану Японцями, повідомляють про античужинський військовий рух, керований комуністами.

Офіційні депеші кажуть, що військо заняло будинки британської та американської місій.

БОРІТЬБА ПРОТИ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

БЕРЛІН, 22. серпня. — Доктор Альфред Гугенберг, найбільший фабрикант та фільмовий король, веде енергійну кампанію за об'єднанням європейських кіно-компаній, включаючи й Англію. Все те звернені проти Америки. Мета Німців — організувати всі кінопідприємства Європи на боротьбу з американським захопленням європейських ринків. Вони хочуть поставити європейську кіномотографію в домінуюче положення. Заходи Німців зустрічають прихильність у делегатів, що зіхалися до Берліна на конгрес.

САСКАТУН, Саск., 29. серпня. — Ше один гережд підписав агіримент з автомобільними механіками на страйку і дев'ять гереждів платять вже юнійну платню. Інші фірми не прийшли ще до порозуміння зі страйкерами.

АМЕРИКА ПОМАГАЄ ШУКАТИ МЕКСИКАНЦІВ.

ВАШІНГТОН, 26. серпня. — На просьбу мексиканського уряду федеральний уряд Злучених Держав став шукати 6 Мексиканців, які мали бути учасниками замаху на генерала Обрегону та мали втіти до Злучених Держав.

Мають вони перебувати тепер у Нью Йорку. Називаються вони: Іоакім Наваро Бекера, Мауель Трехо Моралес, Освальд Роблес Оча, Хосе Хіменес, Енріке Селеда та Анисето Ортега. Вони мали стояти дуже близько Тораля, Моралес мав навіть роздобути йому револьвер.

Федеральний уряд видав вартанти на їх арештування, бо після угоди між Злученими Державами а Мексикою замах на голову уряду другої держави не вважається за політичний злочин; значить, винувник замаху на президента Мексика не може домагатися від Злучених Держав права азилу.

ДОМАГАЮТЬСЯ САМОУПРАВЛІННЯ ДЛЯ ІНДІЇ.

ЛҮКНОВ, Індія, 29. серпня. — На конференції всіндійських політичних партій ухвалено сьогодні резолюцію, яка домагається народньої форми відповідального уряду через виборні законодавчі тіла і системи не нижчої, як домінуючий статус, без обмеження свободи акції партій, що стоїть за їхньою незалежністю.

Комітет, названий т. зв. "всепартійною конференцією" вирішив, принципи конституції для Індії, виготовив звіт, в якому пропонує конституцію по лінії правління в британських заморських домініях.

4 МІЛІОНИ ДОЛАРІВ НА ВИБОРЧУ КАМПАНІЮ.

СТ. ЛУПІС, Мо., 29. серпня. — Джан Дж. Раскоб, голова демократичного національного комітету, заявив тут вчера, що демократична партія видасть 4 мільони доларів на виборчу президентську кампанію.

ВТОПИЛОСЯ 30 ОСІБ.

ТОКІО, 30. серпня. — В центральній Японії тріс резервуар електростанції Коморо, в наслідок чого втопилося около 30 осіб. Вода змела 9 домів.

ПОЛІЦІЯ СТІЛЯЛА ДО КОМУНІСТИЧНИХ ДЕМОНСТРАНТІВ.

Берлінські комуністи демонстрували проти будови воєнного корабля. — Три особи тяжко ранені, а 20 віднесли лекші ушкодження. — Арештовано 20 осіб.

БЕРЛІН, 29. серпня. — Поліція стріляла вчера до комуністичних демонстрантів, які протестували проти пропонованої будови німецького воєнного корабля. Три особи були тяжко поранені, а поверх 20 віднесли лекші ушкодження. Поліція перевела 20 арештувань.

Демонстрація була одною з багатьох, які влаштовують німецькі робітники під проводом Комуністичної Партії проти будови кружляка коштом 9 мільйонів марок. Німецький уряд соціал-демократа Мілера рішив збудувати воєнний корабель, щоб в той спосіб забезпечити собі підтримку з боку буржуазних партій, які заре-презентовані в кабінеті.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ НІМЕЦЬКИХ ПІНТУЄ СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТИ І ДОМАГАЄТЬСЯ ПЕРЕВЕДЕННЯ РЕФЕРЕНДУМУ (ВСЕНАРОДНОГО ГОЛОСУВАННЯ) НАД СПРАВУ БУДОВИ ВОЄННОГО КОРАБЛЯ.

МОНАРХІЮ ПРОГОЛОСЯТЬ 1. ВЕРЕСНЯ.

ТИРАНА, Альбанія, 29. серпня. — Сподіюється, що проголошення Ахмеда Зогу королем Альбанії під титулом Скандербурга III. буде опубліковане 1. вересня. Члени дипломатичного корпусу отримали запрошення прибути на той день до парламенту. Три парламентарній комісії працюють день і ніч над виготовленням нової королівської конституції.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавництво Товариство, заінкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськ. Робітнич. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Непоміщення в газеті рукописів не зветрається, хіба що дописувач сам виразно зазначить, що бажає звороту свого рукопису на случай його неповищення та залучить поштовий стемпель на його переказу.

ПОЛОЖЕННЯ НА ЖИВАХ.

Вчера нашу редакцію одвідав товариш із заходу й поділяв своїми враженнями про положення на живах. Положення багаго гірше, ніж про нею пишуть газети, або ніж можна це собі уявити. Всі фармерські міста й містечка заповнені робітниками, що приїхали на жива зі сходу, Злучених Держав і Великої Британії. Робітники ходять вулицями міст цілими гуртами, виглядаючи фармерів. Самі питають, фармерів за роботу, але роботи нема.

Балачки про великий врожай значно перебільшені. Друге — в Сексетчавані половина фармерів закупили “комбайни” (машини, які разом косять і молотять, або такі машини, що йдуть за жниваркою в пару днів пізніше, підбирають скошене збіжжя й молотять). Коло такої машини працює троє робітників, замість попередніх п’ятидцяти або двадцяти. Отже на таке то “інста” привезено в Великої Британії десять тисяч майнерів.

Останніми днями повіяло холодом і робітництво в містах і містечках, не приготуване до цього, мерзне дні й ночі на вулицях в легкій одежі, без хліба й без цента. Пару днів тому назад до Вінніпегу вернувся вагон таких шпацивців із живів, що мали це чим заплатити за потяг назад.

Таке положення на живах. З цього видно, що колишні канадські жива, на яких можна було заробити на кусок хліба, які збирали на фармерські поля десятки тисяч робітників на півтора-два місяці, вже відходять в історію. Машини прогнать робітників не тільки з фабрики, але й з поля. Нова жниварка й молотилка, щойно запроваджена на фармерських полях, вже позбавила праці тисячі тих, що сподівалися хоч на живах дещо підробити. На другий рік машина зовсім замінить прихідне робітництво.

І ось на такі жива привезено ще 10,000 робітників з Англії. А буржуазні солдати співають веселі пісні про доброту, про “просперіті”, про те, що зараз добре й це до кращого йде. Коли це “зараз” уважати за добре, то що буде, як впаде сніг, як заміре праця на фармах і багатьох інших галузях промисловості, які працюють лише в літі, а яких в Канаді так багато? Що говоритиме робітництво про безробіття зимою, коли зараз в західній Канаді серед золотистої пшениці люди мляють з голоду?

Так, це зими перед робітниками Канади стане гофра проблема до розв’язання.

“УКР. ГОЛОС”, ДР. ДУБРОВІН І ЯКЕСЬ ШВАБЕ.

Якесь Швабе з Канори, Саск., розповідає в “Укр. Голосі” про “Червоний рай”. Описує різні страхоти за часів революції, за часів повстанських контрреволюційних загонів, за часів керенщини, красновини та кольчаківщини, тобто описує ті часи, які давно вже всі канадські горобці проширкали. Описує, а все-ж таки повної картини не дає. Забув не борака сказати, як Керенські, Краснові, Корнілові розстрілювали робітників в липневі дні в Петрограді, забув за погани смерті Кольчака на Сибіру, забув, як Денікіни на всіх ліхтаряних стовпах в Ростові та Новочеркаску вшарили робітників — ой дуже багато забув. Що-ж, забувдованому, як і дурному, хай простить православний господь-бог.

А от про д-ра Дубровіна Швабе не забув. Це якраз і славно, що він не забув про д-ра Дубровіна, члена Державної Думи. Це якраз славно, що він того д-ра Дубровіна віддав під опіку “Укр. Голосу”. Бачимо, нема вже ніде на світі спавенної душі, що вітмулася-б за ордонським поміщиком д-ром Дубровіним, провідником царської чорної сотні, кровавим прогромщиком, отим, який казав, що “нікакой України не было, нет і быть не может”, а є лише малоросія, в якій живуть хахли, що мастять чоботи дьоттем та розмовляють “русским наречіем”.

Подумаеш тільки: “Український Голос” і др. Дубровін! Це вам не дурний Стецько з сивого! “Укр. Голос” — ну, як би вам “сказати”? Його редактор — колишній член місії і т. ин. А др. Дубровін — член Державної Думи, який, як лише Швабе, мав цеглині будинки, великі маєтки і все це селяни з села Машівки забрали і поділили між собою.

Ай, ай, ай! Забрали селяни й поділили?! Маєтки д-ра Дубровіна, чорносотенно-погромщика; цей член Думи, поділили селяни між собою. Коли-б то лише поділили? А тож цей толатне зеркало розбили! Коли-б хоч не толатне — а то-ж... Коли-б були не розбили, може-б тепер за оборону чести д-ра д’став в був редактор “Укр. Голосу” те толатне зеркало від него в нагороду. Дуже-б воно придалося. Ось щойно невідно — Синьтун абуде незалежана держава й тоді самостійницьким дипломатам дуже придалося-б зеркало та цей толатне.

А все-ж таки цікавий отой Швабе. Чувте, що він пише:

“В перших днях своєї вади болшевиків відносилася досить прихильно до своїх ворогів, навіть за збройне повстання не карала, а відпускала на волю провідників повстання. Так було напр. з генералом Драсновим (відомим письменником) в Гатчині, коли він був випущений на волю за обіцянку, що не буде провадити боротьби з радянським урядом”.

А потім, два місяці пізніше, почали більшовики розстрілювати білогвардійських генералів, скаржитись Швабе. А за що? Чому, Швабе, більшовики в перших днях білогвардійців пустили, а потім стріляли? Чому вам, добродію, замкнуло шпашбского рота, щоб договорити про це до кінця?

Треба вже було сказати: в перших днях більшовики білогвардійців пустили, але коли ті не притримувалися обіцянок і почали робітників розстрілювати та вшарили на телеграфічних стовпах, — тоді більшовики відлатили їм зуб за зуб і цілу голову за око.

Якою мірою міраєте, такою й відміряється вам — чи як то говорять православні. А про насильства над дівчатами, жінками, дітьми — то ви, добродію, хоч Шваб, а проте брешете. Робили це білогвардійські офіцери, вихованці погромщика Дубровіна, а не більшовики.

ВІДОЗВА КОМІТЕРНУ ДО МІЖНАРОДНОГО ПРОЛЕТАРИЯТУ.

(З приводу польсько-литовського конфлікту.)

Товариші! Над трудящими масами Литви нависла загроза польської окупації. Відомості, що надходять з різних сторін, говорять про намір Пилсудського і його фашистського уряду рушити на Ковно. Маршал Пилсудський, що забезпечив собі отверту або мовчану угоду великих держав і активну підтримку імперіалістичної Англії, має намір діяти. Він підготував своє військо за всіма правилами мистецтва для окупації. Він збирає у Вільні своїх преторіанців, влаштує ім урочистий огляд для того, щоб у потрібний момент виступити їх проти литовських робітників і селян. Можна сподіватися кожної хвилини повільного перевертоту. Польська буржуазія вирішила здійснити свою імперіалістичну пожадливість, очевидно, в найбільш чужому част. Пилсудський певний, що фашистський уряд Вольдемараса, оточений ненавистю литовського народу, не чинить серйозного опору і дозволить схилити себе до капітуляції.

Пилсудський має надію, що цей уряд в момент збройного нападу проголосить себе переможним і переїде на службу до імперіалістичної Польщі. В своїх злочинних намірах біла Польша забезпечила собі допомогу І. Інтернаціоналу й активну допомогу польських та литовських соціаль-зрадників.

І. Інтернаціонал підтримує розбійницькі пляни Пилсудського проти Литви, вбачаючи в цьому змогу підготувати інтервенціоністську війну проти Радянського Союзу. Наступ на Ковно, що готується, повинен не тільки знищити литовську незалежність, але разом з тим бути військовим походом проти Радянського Союзу, проти єдиної батьківщини міжнародного пролетаріату, проти підпори соціалізму.

Пролетарі всіх країн! Окупа-

хні аспірації — на сьогоднішній день. Кожний із них — окрема партія, найчастіше під шильдом “вспулжниця”. Цей шильд уможливує їм свободу руху. І дійсно, вони рухливі, активні. Нікого не питаючи, на-право і на-ліво “репрезентують українське громадянство”, щоб спекти собі при цьому свою власну печеню. Треба признати, що вони для українських установ де-що роблять. Але одночасно й деморалізують маси, приваючи їх до нешанування своєї гідності, до кривдності, безпринципності (Очевидно, добре вивчили політику УНДО. Ред.). Вони при загальній пасивності відіграють у житті певну роль. Навіть заключають “бляки” з партіями, як це було при останніх виборах (з нами (з

З НОВИМ РОКОМ, НОВА МАШИНА.

Вже довгий час в нашій організації говориться, що треба купити ротативну машину, бо наша преса з кожним днем поширюється і ці машини, що тепер є в нашій друкарні, не є достаточними, щоби задовольти вимоги нашої преси й читачів. На всересневім з’їзді Р.З.Т. рішено, щоби купити таку машину скоро. Але ухвала одна, а діло друге. Правда, що не тому ми не перевели цієї ухвали в діло, що ми не хотіли, а просто тому, що наше членство було обкладене ріжкими кампаніями і трудно було щось зробити в цім напрямку. Тепер ситуація змінилася дещо і про що важку справу треба заговорити в пресі і на наших провінціоніальних з’їздах.

Добру думку піддали товариші з Крейтон і вже здається перевели в своїйому відділі Р.З.Т. в життя, а це, оподаткували всіх членів по два долари на закупку друкарської машини. Ця пропозиція добра, але знаємо також вже з досвіду, що оподаткування відбивається уменно на нашій організації, тому, що не всі це наші члени, розуміють значіння організації та її преси і по таким оподаткуванням приходить чуття багато жалів, що організація пережугає членів грошевиими накладами. Щоби це оминути, то Провком на своїм заїданні рішив піддати на провінціоніальному з’їзді під обмірковування таку пропозицію: всі відділи ТУРФДім, Р.З.Т., Жінсекції та Секції Молоді в провінції Онтеріо мають устроїти одно підприємство в користь закупна друкарської машини. Таке підприємство має досі-б устроїти в один день, а цим днем мав би бути понеділок 31-го грудня, себто, останній день старого року, а стріча нового року. В цей день наші відділи устроюють ріжні підприємства.

Замітка Редакції. — Пропонований Провкомом плян може й добрий, але коли вже купувати машину, то краще купити досі-б устроїти в один день, а цим днем мав би бути понеділок 31-го грудня, себто, останній день старого року, а стріча нового року. В цей день наші відділи устроюють ріжні підприємства.

ШАХ, БІДНЯК І ОСЕЛ.

(Із сіхдінх оповідань.)

Одного разу спитали осла: — Чи хотів би ти стати чоловіком? Осел відповів: — Хотів би, але тільки з умовою, щоб той чоловік не був ослом.

Адже-ж навіть не кожного з людей можна навчити говорити людською мовою. Думаю, що скорше, як за 10-літ не можна вивчити осла, навіть з царської-стайні, говорити по людськи.

Шах захотів навчити людської мови осла, на якому їздив його син.

“Можливо, ми не помилимося, коли подумаємо, що син шаха бажав мати співбесідника, власне, співбесідника з довгими вухами.

І один вчений в країні не згодився бути вчителем придворного осла. Відмовився від того чести і всі дипломати, не зважаючи на те, що могли їм розгнівати шаха.

Тоді шах покляк до себе мудреця молу Наср-Едіна, про якого чув, як про мудрого й побожного чоловіка, і запропонував йому вчити осла людської мови.

Мола сказав: — Великий шаху! Я бачу, що й премудрість алаха має межі, бо навіть йому ніколи не приходило до голови заставляти чотириногого балакавати людською мовою. Тяжке завдання ти мені пропонуєш.

— Що-ж тебе спинає? — спитав шах мола, бачучи, що той не каже ні “так”, ні “ні”.

— Бідність моя! — відповів мола. Моя родина умре з голоду, коли я залишу всю працю й почну вчити осла...

— Добре — перебив його шах. — Протягом 10-літ твоя родина буде забезпечена всім потрібним, а тобі я платитиму платно з’окрема. Але пам’ятай: коли ти за той час не навчиш осла говорити людською мовою, я скажу відрубати тобі голову!

Радо згодившись на ці умови, мола, дуже вдоволений, пішов додому.

Коли в місті почули, що Наср-Едін згодився вчити осла, всі в один голос заговорили: — Мола — дурень!

Жінка-ж мола стрінула чоловіка такими докорами, такою лайкою, якої він ще не чув. — Хай буде проклятий той

день (хай простить мені алах), коли мене віддали заміж за такого осла, який згодився стати ослачким вчителем! — кричала вона. — Тепер мені не можна буде висунути голову на вулицю — остання соба засміє мене. А через 10-літ, коли тобі відрубать твою ослачу голову, я мушу йти в жєбри з дітьми. Ось на що ти мене за-суджуєш, старій спідничку, злодюго, пняного, осла з ослів, дурна вороно!...

Бідна жінка була в такому відчаю, що хотіла розбити собі голову горшком з мамалигою, що стояв на столі, але Наср-Едін спинив її мудримі словами:

— Нерозумна жінко, не спіши ні зі своїм поступованням, ні з осуджуванням! “Сердитий дурень — два-рази дурніший”. Пам’ятай же, що ми в тобою відчаю, що хотіла розбити собі голову горшком з мамалигою, що стояв на столі, але Наср-Едін спинив її мудримі словами:

ПІСНЯ ГАРБАРА.

(Піска Гартина.)

Я робочий, гарбар, Ринар праці — борні, Дух залізний в мені, Серце палке, як жар.

В очах їскри моїх, А залізо в руках, Шкіра геться до іх, В одну мить в одих мах.

Чад, задуха, — пахить, Все на серці моім, Але надто зустріти Не здолає нічим.

Кров’ю теплою, — гей! — Обліваю товар, А сльозою з очей, Що слива, мов з-за жар,

Оздоблюю його, До смаку це людам... Ні, життя я своєю За дурних не віддам.

Я здружився з трудом, В ньому ріс, в ньому кріп: Запрацьований хліб, Люблю мати за столом.

Я не хочу, не звик, Склавши руки ходити: Я гарбар-трудівник, Я живу, щоб робити.

Маю силу і гарт, Ними груди горять... Але що я тим варт, Що все міг працювати, Не готовеє брати.

Я гарбар молодий, Я веселий завжди, Тну в роботі пісень.

Без відхав за столом, Із ножем, із скреблом Я стою цілий день.

Проречистий, шасний Я під грюк, свист нудий, — Тяжкий труд продаю.

Весь в диму, в бридоті, Для людей, для братів, Шастя й долю кую.

Хоч трапляються дні, Що за працю мені, Їжі, — й то не дістать.

Я задуже об тім Не горюю потім, Як іду працювати.

Я од сили роблю, Бо я працю люблю, В праці пісню творю.

Я гарбар молодий, Я веселий завжди, Бо я шастя кую.

З білоруського — Ів. Кулик.

КРИТИКУЮТЬ ІМІГРАЦІЙНІ ОБМЕЖЕННЯ.

БЕРЛІН, 27. серпня. — На конгресі Міжпарламентарного Союзу критиковано іміграційні обмеження, що їх видають деякі країни. Не говорено вправді про Злучени Держави, але всі знади, що критика відноситься головню до Америки. Посли казали, що ціла куля земська є спільною властністю людства і люде не повинні робити ніяких перешкод тим, що шукають місця на осідок.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

ГІНЕМО В ПІДЗЕМЛІ — А ПРАЦЮЄМО НА БАГАЧІВ.

Валгон, Ман.

Всюди працюємо на багатів. Один на верха, на землі: по фабриках, заводах, генках та безкраїх диких лісах; інші в темних, глибоких породах підземелля. Прочуючи — я гинемо на фронті звязку капіталу. Я з багатими товаришами працюю в підземеллі. Шукано золота для літніх смерть. От минулого тижня, на 21. серпня ц. р., розмінували каміни тіло одного робітника на куся, а другого страшно потовило. Ізні знавсь: Сем МекКол і Д. Лобб. Вони саме кіпали працю, запалили в останні моменти й ледве встигли відійти від нього. Як наступив вибух. Один зосім затратив життя, а другого-недоброго же забрали в шпиталь. Отак воно й в нас. Капітал заппає тебе в мафну ше живого — за звязку збирають попарний кусяне те телого тіла й викладають на верха. А на те опрожене місце, обриває саякою, червоною, молодозю кровю, підходить іншим на зміну з тією самою робітничою сім'ю, в дискуванні.

Майнер.

ПІШУТЬ ВСІ, НАПИШУ І Я!

Едмонтон, Алта.

Я що правда вже готовився з дано ледо написати до "Вістей" та все якось відкладав на пізніше. І те пізніше пришло саме сьогодні. Пишу про те, що й ніхто не додумався б: "про календар". Не про той, що ше буде. А таки про той самісний робітничо-фермерський на цей рік, що вже перується на другу половину свого існування. Не знаю як хто, але я прочитав все, що містилось в тому календарі, я читав і другі — та ніодні з тих всіх календарів, хоч і дуже дешевих, так мені не подобався, як саме цей Робітничо-фермерський календар. Мабуто тому, що в ньому я все нахожу те, чим дорожить кожний робітник чи фермер. От хоч би робітничі організації, Укр. Роб. Домі в Форті Домі, Р.З.Т. і робітники та фермери від найстаршого до наймолодшого, всі вони мають місце й працюють для всіх і для себе. Так, справа цікаво. Не вірите? — Прочитайте календар отой, запаніавайте з ним та з життям організованих працюючих.

Григорій Френд,
передатник "У.Р.В."

ІМІГРАЦІЙНИЙ ОФІС В НАГАРА ФОЛС АГІТУЄ ЗА ГЕТЬ-МАНЦІЯМИ.

Торонто, Онт.

Це було на 16. серпня ц. р. Переглядаючи зі З'яученні Держав до Канади, мусів зайти до імміграційного офісу в Нагара Фолс, Онт. І там все, що їм було треба шпигати й позасува. Спочини — й данай питати мене про більшовізм. "Не знаю говорити добре англійською мовою", кажу я їм. "Ходи ж мую, я тебе залучу до офісу, там є все таке, що говорить такою мовою" — відзнається до мене один із тих, що були в тому імміграційному офісі. Припро-

ПРИХОДІТЬ ВСІ НА МІТІНГИ КООПЕРАТИВИ!

Ініціативний Комітет українських робітничих організацій при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу складає

В СУБОТУ, 1. ВЕРЕСНЯ 1928 РОКУ
В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

УСТАНОВЧІ ЗБОРИ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КООПЕРАТИВИ.

На цих зборах затвердяться статут, членство й вибереться з'ярд кооперативу. Хто бажає ше стати членом кооперативу, того радо вітаємо. ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

Ініціативний Комітет повідомляє українське робітництво у Вінніпегу, що

В ПОНЕДІЛОК, 3. ВЕРЕСНЯ (ЛЕЙБОР ДЕЙ)
— відбудеться —

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

МАСОВЕ ВІЧЕ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ КООПЕРАТИВИ

на яке запрошують всіх членів і членкинь робітничих організацій, читачів нашої преси і всіх, хто цікавиться робітничими справами, хто хоче знати, які завдання має кооператива і які користи дає вона робітництву. На цьому мітингу будуть приймати нових членів.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

J. SEMENOFF,
307 Robertson St., Fort William.

РОБІТНИЧЕ ЗАПОМОГОВЕ Т-ВО ПОМАГАЄ СВОЇМ ЧЛЕНАМ!

Саскатува, Саск.

Широ дякую Головному Заряду Р.З.Т. за виплатення мені \$84.00 за час моєї слабости. Дякую й тим товаришам і товаришам, що мене відвідували в шпиталі через 33 дні. Лекше терпів боай й відраділись було в сумних стінах шпиталю хоріб — у шпиталі, коли день-в-день заходило провідати мене 15-25 товаришів й товаришок. Різночасно складали подяку лікарів д-ру Драган, який усьє час лікував мене й своєю вмілстю та добрим серцем повернув мені назад здоровля.

З привітом:
Яків Кошман.

Сейнт Боніфейс, Ман.

Широ дякую Г.З. Р.З.Т. за те, що допоміг мені на час моєї слабости, присилаючи \$60.00 запомогти тоді, коли я лежав хоріб і не міг нічого заробити.

З привітом:
Марія Галем.

Комістон, Онт.

Широ дякую Г.З. Р.З.Т. за те, що допоміг мені на час моєї слабости, присилаючи \$60.00 запомогти тоді, коли я лежав хоріб і не міг нічого заробити.

З привітом:
І. Унгуран.

Сендвіч, Онт.

Я сердечно дякую за ту допомогу, яку переслав мені Головний Заряд Р.З.Т. в сумі \$28.00. Ці гроші — на час моєї нездатности до праці облягли мою журбу й терпіння.

З привітом:
Михайло Манзюк.

Форд Сіті, Онт.

Я складаю ширю подяку Г.З. Р.З.Т. за виплатення мені \$15.00 за час моєї хороби. Дякую сердечню й всім тим тов. опікунам хоріб, що до мене тоді заходили.

З привітом:
Лько Гуран.

ДОЛЯ РОБІТНИКІВ В КРАЇНІ ЗОЛОТА.

Бікон Майкс, Алта.

В суботу 18-го серпня між 8. а 9. годинною вечером, на 44-й милі (тут так на-милі рахують) стався нещасливий випадок.

Робітник-Італієць, шукаючи роботи, наложив життєв, упавши під колеса товарного потягу. Як ше сталося, годі сказати, бо тіло нещаслика знайшло на залізничній дорозі перетате на дві частини.

Ось яка доля робітника в країні "доброду".

Гр. Сауспський.

БУДУЄМО УКР. РОБ. ДІМ!

Венкувер, Б. К.

Старанням будівельного комітету при відділі ТУРФДІМ в Венкувері, Б. К., дня 19. серпня ц. р., відбулося масове віче в справі будови Українсько-Робітничого Дому. На початку віча хоріснішали пару робітничих пієнь, а відтак голова поклявся до слова т. О. Шодару, який тільки що повернувся з 6-місячного В.О.К., й розказав багато цікавого про працю й здобутки українських робітничих організацій в Канаді. Опісля говорив секретар будуючого т. Вільсон.

Значок з оголошення в "У.Р.В." на тому вічю мається дати повний фінансовий звіт, а також мається вирішити день розпочаття будови дому, присутні на напруженням чекали на слова бесідника, коли ти вже приступило до будови. Але, як виявилось, бесідник не дуже то квапився сказати про призначений день, а навіпак, він виборив про потребу свого власного дому, розказав про його кошторис та про те, як українські робітники працюють на кемпах в Бритиш Колумбії, ширю віднесілись зі своїми жертами на будову дому в попередній кампанії. А вже прикінці своєї бесіди т. Вільсон таки зазначив, що по всіх наших стараннях й доводі праці, дня 4. вересня ц. р., ми приступимо до будови Українсько-Робітничого Дому в Венкувері, Б. К. Коли ше сказав — т. С. Василюк відзвідував: "то я даю від себе другий \$50.00". "Я також даю \$25.00" сказав т. А. Симсон. І одні по одному з присутніх зложили ше \$210.00.

Імена жертводавців пішлимо до "У.Р.В." при кінці місяця серпня. А про кошторис дому й величину та інші подробиці нашого віча найблишій нагоді.

Робкор.

НА ПРАЦІВАННЯ.

Норт Едмонтон, Алта.

Отчим складаємо ширю подяку членам відділу ТУРФДІМ, Р.З.Т., Жинськей й Секції Молоді за прашальну перевірку, яку вони влаштували з нагоди нашого візду з Саскатуви до Едмонтону. За той час нашої освітньо-культурної праці в робітничих організаціях, ми так зжались з Вами, Товариші й Товаришкы, як одна велика сім'я. Пі саме тому прихлонуло нам так сильно залучити Вас, працюючих. Та праця кличе нас далі. Ми відіхали від Вас з тією вірою, що Ви, Товариші й Товаришкы, на далі будете спонирати свої обовязки та з'єднані у боротьбі промочувати шлях до кращого майбутнього.

З товариським привітом,
Стелан й Катерина Юрійчук.

ЗАЯВА ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ ТУРФДІМ ЗАХІДНОГО ОНТЕРІО.

Форт Віа'ям, Онт.

Виконуючи ухвали 9. з'їзду ТУРФДІМ, українські робітничі організації з Форт Віа'ям, Вест Форт Віа'ям й Порт Артур, в порозумінні з Ц.В.К. засували Окружний Комітет з осідком у Форт Віа'ям. Завданням Окружного Комітету є поширення освітньо-організаційної праці ТУРФДІМ і Р.З.Т. в таких місцевостях поза Форт Віа'ям, де таких організацій ше немає, заснуваючи їх поміж українським робітництвом; скріптити ті відділи наших організацій, що їх недавно фановано, послідоючи Тобу свого організатора; закладати Роб. Дітчої Школи й взагалі поглиблювати класову свідомість серед українських працюючих.

Ми знаємо вже з преси, що на початках вересня ц. р., відбудеться в Торонто провінційна з'їзд, на який вирішиться ряд важких проблем. На цю з'їзд наш представник дасть звіт про організаційний стан українського робітництва й фермерства в місцевостях поза Форт Віа'ям, а вертаючись з'їзду, вступити по дорозі до місцевостей Вайт Ривер й Шкрайбер. Новозаснований Окружний Комітет є лише тимчасовим, то-бто до часу скликання окружного з'їзду, на який буде вибраний новий Окружний Комітет.

Д. Юрчук, Я. Семенов, голова, секретар.

Замітка: За всіма інформаціями в цій справі згошовуватись листово або усно на ім'я секретаря на таку адресу:
J. SEMENOFF,
307 Robertson St., Fort William.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ДІ ПЕС, Ман.

Старанням Драмспітуртка при відділі ТУРФДІМ відіграється перший раз в Укр. Роб. Домі в нещода, 9. вересня ц. р., в годі 8.30 вечером прекрасну пієсь в 4-ох діях п. н. "НАЙМІТ". Тож приходіть на означений час і побачите життя селянів на Україні перед і в часі революції. А матори докладають всіх старих представити якнайшрше селянське життя згаданого часу.

Тож приходіть на означений час і побачите життя селянів на Україні перед і в часі революції. А матори докладають всіх старих представити якнайшрше селянське життя згаданого часу.

ІСТ КИДЛОНАН, Ман.

Цим повідомляється членів відділу ТУРФДІМ, що в суботу, 1. вересня, в годі 8.30 вечером відбуваються МІСЯЧНІ ЗБОРИ. Кожний член повинен прийти на ці збори, бо є важкі справи до вирішування.

Заряд.

Старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Кидлонані, в нещода, 2. вересня, відбудеться **ВЕЛИКИЙ ПІКНІК** на площі Морє Плейс. На пікніку будуть ріжні смачні перекуси і холодні ванитки. Для танцювання буде трати добрих музикант. В пікніку програму входить також ріжні спортивні точки. Підм всі на пікнік і кичимо знайомих!

Комітет.

ЗБОРИ Р.З.Т.

Цим повідомляється всіх членів і членкинь відділу Р.З.Т. в Іст Кидлонані, що в нещода, 2. вересня, в годі 7.30 вечером відбуваються **МІСЯЧНІ ЗБОРИ** Р.З.Т. Секретар буде приймати вклади від 6. години вечером. Нових членів радо вітаємо.

Заряд.

ПОСИЛАЙТЕ ДІТЕЙ ДО ШКОЛИ.

Повідомляємо всіх родичів, які бажають послати своїх дітей до Української Робітничої Дітчої Школи при Укр. Роб. Домі в Іст Кидлонані, що в нещода, 1. вересня, й буде тривати до 8. вересня. Вписуйте кожного дня від години 10. до 12. рано і від 1. до 4. по полудні.

За Шкільком,
Т. Тячеший, учитель.

ФОРТ ВІА'ЯМ, ОНТ.

Повідомляється всім родичів, які мають дітей шкільного віку, що висок до Укр. Роб. Діт. Школи при відділі ТУРФДІМ у Форт Віа'ям вже розпочався і триватиме до 8. вересня ц. р. Впису відбудуться кожного дня з такою годиною: від 9. рано до 4. по полудні в помещанні під ч. 307 Робертсон стріт і від 5. до 7.30 вечером в школі, де мистяться діточа школа під ч. 808 Мекінтош стріт.

Наука в дітчій школі розпочнеться у віторок, 4. вересня ц. р. о годині 8. по полудні. Всі школяри повинні прийти на означений день і час. Про це повинні пам'ятати також і родичі.

За М.Ш.К.: Я. Семенов,
учитель.

КЕЛГАРН, АЛТА.

Очим повідомляється всіх родичів шкільного віку, що впис дітей до Української Дітчої Школи при відділі ТУРФДІМ в Келгарні буде відбуватися до дня 10. вересня ц. р. кожного вечера від 8. до 9. год. До школи приймаємо також дітей нечленів наших організацій. Шкільний Комітет.

ВПИС ДІТЕЙ ДО УКР. РОБ. ДІТЧОЇ ШКОЛИ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляємо всіх інтересованих, що вписи дітей до Укр. Роб. Дітчої Школи при У.Р.Д. у Вінніпегу на шкільний 1928-1929 рік зачався у віторок, 21. серпня і триватимуть до понеділка, 3. вересня ц. р.

Вписи відбуваються в шкільній льокалі від 9. до 12. год. перд пол. і від 1. до 6. по пол. кожного дня — за внічком неділя.

У віторок, 4. вересня ц. р., о 5. год. по пол., зачнеться шкільний рік. В той день всі шкільні діти повинні зібратись в салі У.Р.Д.Ш. в цілі розподілі їх на класи.

За М.Ш.К.:
І. Карач, учитель.

УВАГА! ТОРОНТО, ОНТ.

СВЯТКУЙТЕ МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ МОЛОДІ! В НЕДІЛЬ, 9. ВЕРЕСНЯ
в годіні 8. вечером
В АЛГАМБРА САЛІ
450 Spadina Ave.

Приходіть прослухати добірної концертної програми і молодих промовців. Вступ вільний.

М.Л.К. Ліга Коммолоді.

ПОШУКУЮ А. ФОРТУКА, роки 15, який пропав з дому в товаристві незнаного чоловіка.

Хлопець є 5 футів 10 дюймів високим, важить 135 фунтів. Має шрам на одній руці, а одно око трохи ухилене. Мав на думці їхати до Едмонтону. Хто дасть знати про него, той дістане \$100.00 нагородою.

G. FOSTER
5 CENTER PLACE
TORONTO, ONT.

НА ПРОДАЖ, повно-модерна 4-кімнатова хата, шойно збудована, має два без-руми, один фронт-рум і кічен.

Хата знаходиться під числом 519 Пар стріт. Згошовувється на адресу:
T. TURKALENKO
874 MAIN STREET
WINNIPEG, MAN.

ПРОДАВ ФАРМУ, продам машинне-лісь.

До продажу 7-футури новий багивдер "Ліриг", косарка і грабарка МекКорк, Месес Герис сани і дубельтовий бас, сіварка на 15 півтуб. Хто потребує, прошу якнайшрше прийти на адресу:
FRED ONSYCHUK
STENEN, SASK.
TOWNSHIP 34, RANCH 3, SEC. 26,
N. E. QUARTER

НА ПРОДАЖ 6-кімнатова негалева хата, п'ять три роки, як побудована.

Хата знаходиться під числом 41 Мендінг стріт. По більшій інформації, згошовувється на адресу:
S. PORTEY
41 MENING AVE.
TORONTO, ONT.

ПОШУКУЮ свого брата Івана Гуль, з села Свобода Небілівська, повіт Кагуш.

В Канаді вже вже 25 років. Хто знає про него, прошу повідомити мене на поштову адресу:
FEODOR HUC
арестант
P. O. VERMILION, ALTA.

ПОШУКУЮ свого першого брата, Дітча Шкільного, з села Бузинні, повіт Сокаль.

Хто знає про него, або він сам згошовувється на адресу:
P. O. LENAY, SASK.

Др. В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М.Д., С.М., Л.М.С.С.)
з практикою в шпиталі в Монреалі і Ст. Боніфеєс.
413 BELKIRK AVE. — Phone 55 886 — WINNIPEG
(На місці д-ра Герасюка.) Урадує вечером.

ПОСИЛАЄМО ГРОШІ ДО СТАРОГО КРАЮ.

Ми посилаємо гроші до старого краю в американських доларах.

Ми продаємо корабельні тикети до і із старого краю на всі лінії.

Пишіть до нас за інформаціями по українськи.

ALLOWAY & CHAMPION LTD.
667 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я.

Коли ви потребуєте відрі, придійте або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довіра гідних лічних средств, а наш шпін є умиркований. Дермамо у себе також усі добрі і добре записі оголошовувані патентовані медичники, шпитальні принадлежности і т. д.

SHANAS DRUG STORE
A. A. SHANAS, DRUGIST
842 MAIN ST. PHONE 56 213 COR. DUFFERIN

ПЕРШОРЯДНІ УКРАЇНСЬКІ КРАВЦІ

Виробляємо найкращі і найбільшш сукон убрання й оверковти після швейнських мод і на озвучений час. За згошовування рушників, ЗАХОДИТЬ ДО НАС ОСОБИСТО, А З ПРОВІЩИЙ ПИШИТЬ ДО:

KUZYK & DEMKIW
COR. JARVIS AVE., WINNIPEG, MAN.

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!

Випродую всього роду хати мідні і кухні. Нові кухні фірми "Імпайр" за які гарантую, а також кухні "Честерфілд" по фабричний ціні. Добрі "шва-плесер" — машини і дубові, грамофони, машини до шиття фірми "Сінгера", столики до писання, шафи на книжки і на одяк і всія інші річи.

A. MYRLOWICH
610 and 695 Selkirk Ave.
WINNIPEG, MAN.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ

Убрання й оверковти — добра матерія, дешеві ціни, найновіші моди, совісне виконання.

A. SHOMA
667 Selkirk Ave., Winnipeg

ДР. ІОСИП МЕГАС
УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР І АКУШЕР
1016A — 101 STREET
Block Kildonan, Block
Телефон 1341 EDMONTON, ALTA.

ДРОВА І ВУГОЛЬ.

Маємо на складі дрова ріжного роду, як ріжнок доставляємо ріжного роду вуголь. Ціна умиркована. Доставкаємо скоро і точно.

Повна міра. Склад на:

Cor. Pritchard and Charles
LADAN BROS. AND CO.
278 Manitoba Ave.
Res. Phone 52 082

УКРАЇНСЬКА ГРОСЕРІЯ І БУЧЕРНЯ В САЛТ СЕАНТ МЕРІ, ОНТ.

Маємо на складі всякий вироб масарських виробів найлітній якості, як також свій оком, ярич, мука, грис і все, що входить в обсяг гросерії. Совісна і скоро обслуга. Ціна умиркована. Замовайте телефонно або особисто.

ДМИТРО ШАРБАЗРА
406 QUEEN ST. W. PHONE 1637
SALT STE. MARIE, ONT.

БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІЯЛ, ВУГІЛЬ І ДРОВА.

Кошт будівлі обраховуємо безплатно. Наші ціни так, як вінніпегські. Дайте нам нагоду вирахувати ваш слідуочий кошторис.

L. H. HEAD & CO.
Трансcona, Ман.

НА ПРОДАЖ

шевська робітня з відповіденим туском і урядженням. При робітні є три кімнати до помещання. Причиною продажу є мій візд до старого краю. Інтересовані вольте згошовуватись на поштову адресу:

ALEX NEMIS
297 Nassau St., Fort Rouge,
(104) Winnipeg, Man.

ДЕ ЙТИ І ТСТИ.

Колі живете в Вінніпегу чи буваєте тут періодом, то зайдіть до **Степана** Пестунца під числом 697 Мейн Ст. Страни готуються на старокравчий і тусхий спосіб. Властиві: П. П. ОРОБКО І М. Д. ГАВРИЩИШИН

ОСОБИСТО ВЕДЕНА ПРОГУЛЬКА ДО ЕВРОПИ

З ДОБРЕ ЗНАНИМ НА ЗАХОДІ П. А. КАРАКО-ЦЮКОМ З А. CALDER & COMPANY, WINNIPEG.

Кенедін Песифик Корабельна Компанія зааранжує, шоби п. Каракочко з А. Калдер і Компані, 663 Мейн стріт, Вінніпег, особисто товаришів партії людей з заходу до Польщі та інших європейських країн, що відлівають на великим незрівняним КОРАБЛІ "МОТТРОБЕ" З МОНТРЕАЛУ 21. ЛИСТОПАДА ДО ШЕРБУРГ І АНТВЕРПЕН.

Відліво з Монтреалу означає коротшу дорогу залізничною і тизити та спокійних два дні на затисних водах ріки св. Лаврентія.

Всі зграження зробить для вас в залуці з паспортами, віздами і т. д. Спеціальні вгоди задержаться для цієї партії на потягах і кораблі і п. Каракочко буде товаришати партії з Вінніпегу прямо до Варшави, Львова і інших європейських острєвків.

ПІЗНІШІ РІЗДЯВНІ ВІДПІВНИ — Листопада 23, листопада 25, грудня 7, грудня 14, грудня 15.

Ціни, друки і повні інформації достарчить на бажання:
W. C. CASEY, GENERAL AGENT
372 Main Street, Winnipeg, Man.

CANADIAN PACIFIC

